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Застосування комп’ютерів на уроках іноземної мови значно підвищує інтенсивність навчального процесу, 
засвоюється значно більша кількість матеріалу, ніж при традиційному навчанні. Крім того, цей матеріал 
закріплюється міцніше. Комп’ютер забезпечує і всебічний контроль за навчальним процесом. При використанні 
комп’ютера для контролю досягається і більша об’єктивність оцінки, оскільки відбувається одночасна перевірка 
знань усіх учнів [4, с. 24].  
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Боровець О.В., кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

    Сучасні випускники ВНЗ володіють певним обсягом знань, що відповідає навчальним програмам та передбачений 
навчальними планами,  затвердженими відповідними міністерствами. Однак, здобута освіта у ВНЗ України не 
завжди є достатнім показником високої компетентності молодого фахівця.  Щоб задовольнити вимоги роботодавців, 
такий фахівець повинен володіти не лише академічними знаннями,  а й низкою спеціальних умінь,  навичок і 
здібностей,  що допомагатимуть постійно вдосконалювати фахову компетентність.  Процес неперервної професійної 
освіти й розвитку відбувається ефективно за умови сформованості в особистості культури самоосвіти.  Ефективне 
оволодіння навичками самоосвітньої діяльності відбувається у процесі навчання студентів у ВНЗ. 
    В педагогічній практиці має місце протиріччя між зростаючими об’ємами і збільшенням аспектів 
соціальної,наукової, навчальної та іншої інформації та обмеженими можливостями учасників освіти (викладачів, 
студентів) засвоювати її у нормативні строки, визначені державними освітніми стандартами. Це протиріччя призвело 
до виникнення ряду проблем, які так чи інакше вирішувались в педагогічній теорії та практиці. 

Проблема самоосвіти особистості привертає увагу багатьох дослідників. У сучасній науковій літературі 
намітилося декілька підходів до дослідження проблем самоосвіти, а саме: в межах теорії безперервної освіти 
самоосвіта розглядається як стрижень цілісної системи (А. Бодалев, В. Онушкин, Г. Сухобська,); у педагогічних 
засадах підвищення кваліфікації самоосвіта визнана однією з найбільш динамічних форм підвищення професійно 
творчого рівня фахівця (Н. Косенко, А. Марон, Н. Сериков); педагогічна і соціальна психологія, досліджуючи 
внутрішні механізми саморегуляції, розглядає самоосвіту як складову частину самовиховання, самовдосконалення і 
саморозвитку особистості (А. Ковалев, Ю. Кулюткин); у педагогіці середньої і вищої шкіл самоосвіта виступає як 
один із принципів навчання, реалізація якого покликана забезпечити готовність учнів і студентів до безперервної 
освіти (М. Башкиров, Т. Воронова, А. Громцева, А. Усова). Питання актуальності самоосвітньої діяльності студентів 
у процесі їх навчання у ВНЗ України розкривається у наукових працях відомих українських педагогів (А. Алексюк, 
А. Аюрзанайн, В. Буряк,  П. Підкасистий, В. Шпак, В. Ягупов, М. Ярмаченко). Широкого обговорення серед 
науковців  (І. Аветісова,  Л. Зеленська,  І. Коц,  О. Сліпенька, Т. Темерівська,  Н. Шевченко,  Г. Шилова)  набула й 
проблема підвищення якості самоосвіти студентів за допомогою застосування спеціальних педагогічних методів і 
технологій.  Вивченню особливостей самоосвіти студентів також присвячено низку дисертаційних досліджень  (О. 
Бурлука, І. Грабовець, С. Заскалєта, В. Луценко, О. Малихін, І. Сидоренко, Н. Сидорчук, Н. Терещенко, Л. Тучкіна, 
П. Харченко та ін.). 

Метою статті є дослідження питання організації самоосвітньої діяльності майбутнього педагога в процесі 
навчання у ВНЗ. 

Як з’ясовано, в науковій літературі пропонуються різні визначення поняття «самоосвіта». Так, поширеною 
серед науковців є точка зору, згідно до якої самоосвіта – це процес цілеспрямованого самовдосконалення, 
саморозвитку особи та її навчальної діяльності.  Основними характерними ознаками процесу самоосвіти є такі: 
вільний вибір області проблем, що цікавлять студента; самостійний пошук джерел інформації; індивідуальний 
режим організації процесу самоосвіти тощо.  

Самоосвіта – це такий вид навчання цілі, зміст, умови і засоби якого залежать від самого суб’єкта. Це процес 
цілком самостійного навчання людини. Тому так звана керована освіта є відносно самостійним навчанням під 
керівництвом викладача, яка впливає на цілі цього навчання , на його зміст, а також методи і форми [5, с.18]. 

Слід також відзначити, що процес самоосвіти забезпечує реалізацію низки важливих функцій: 
1) екстенсивну, тобто накопичення та придбання нових професійних знань; 2) компенсаторну, що виявляється в 
ліквідації недоліків у процесі навчання студента; 3) саморозвиток, що забезпечує вдосконалення особистісних 
якостей; 4) методичну, котра пов’язана з подоланням професійної вузькості особи; 5) творчу, що спонукає 
майбутнього фахівця до участі у творчій роботі, забезпечує супровід творчої самореалізації; 6) попередження застою 
в розвитку [4, с.89-90]. 

Організація самоосвітньої діяльності в процесі навчання у ВНЗ є показником сучасного, досить високого 
рівня системи освіти. Основний резерв підвищення ефективності процесу навчання і якості підготовки майбутніх 
вчителів, зазначають вчені, необхідно шукати в раціональній організації навчального процесу. На думку 
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Б.Райського, «завдання формування в суб’єктів навчання готовності до безперервної самоосвіти вимагає включення 
самоосвіти в навчальний процес як об’єктивного необхідного заняття. Це не нав’язування додаткової, 
позапрограмної роботи, а зміна характеру навчальної роботи» [6, с. 67]. 

А.Громцева вказує, що «основним шляхом, який допомагає в оволодінні всім комплексом компонентів 
самоосвітньої діяльності, є насамперед відповідна організація навчальної роботи» [3, с.32]. В.Буряк підкреслює, що 
«формування в студентів готовності до самоосвіти відбувається в педагогічному процесі» [1, с.18]. Спеціальну 
організацію педагогічного процесу вчений визначає головною умовою, що спонукає студентів до самоосвіти [1, 
с.18]. 

 Завдання підготовки майбутніх вчителів до самоосвітньої діяльності можна вирішити через формування у 
студентів прагнення й уміння задовольняти свої пізнавальні потреби та інтереси шляхом самоосвіти. Підготовка 
студентів до самоосвіти полягає, насамперед, у формуванні в них психологічної потреби в знаннях.  

Необхідно також враховувати, що у формуванні самоосвітніх прагнень та навичок у студентів важливу роль 
відіграє професорсько–викладацький склад. На думку В.Буряка, характер взаємодії викладача та вихованців є 
головною умовою, що спонукає студентів до самоосвіти [1, с.20]. Забезпечення суб’єктно–суб’єктної взаємодії 
викладачів і студентів – важливий шлях ефективної самоосвіти майбутніх вчителів. 

Провідне місце в організації самоосвітньої діяльності студентів займає активізація пізнавальної діяльності. 
Активні методи навчання виконують тут головну роль. За твердженням А.Вербицького, поняття «активне навчання» 
знаменує «перехід від регламентуючих, алгоритмізованих, програмованих форм і методів організації дидактичного 
процесу у вузі до розвиваючих, проблемних, дослідницьких, пошукових, які сприяють виникненню пізнавальних 
мотивів, інтересу до майбутньої професійної діяльності, умов для творчості і спілкування у навчанні» [2, с. 43].  

Вагомого заначення дослідники надають проблемному методу навчання. Даний метод забезпечує вихід за 
межі стереотипних, «штатних» ситуацій, як це відбувається у творчому процесі. Сутність проблемного навчання 
полягає в створенні у навчальному процесі проблемних ситуацій, розв’язання яких стимулює розвиток пізнавальної 
активності суб’єктів учіння, їх здібностей.  

Також важливе значення для ефективної самоосвіти майбутніх вчителів має забезпечення професійної 
спрямованості завдань. Організовуючи самостійну роботу, доцільно використовувати такі завдання, які вимагають 
від студентів діяти у ситуаціях професійного вибору. Кожне із таких завдань повинно містити типову для майбутньої 
професійної діяльності ситуацію, відповідно до якої потрібно встановити її професійну значущість, обрати 
оптимальні засоби і методи мотивованого її виконання.  

Таким чином, успішна самоосвітня діяльність студентів можлива за умов: спрямованості навчального 
процесу у ВНЗ на ефективну самоосвіту студентів, урахування особливостей цього процесу та його складових, 
формування у майбутніх вчителів прагнення й уміння задовольняти свої пізнавальні потреби та інтереси шляхом 
самоосвіти, організації навчальної взаємодії студентів і викладачів на основі суб’єкт–суб’єктного підходу, 
активізації пізнавальної діяльності студентів через застосування проблемних методів навчання, використання 
потенціалу самостійної навчальної роботи та забезпечення професійної спрямованості завдань. 

Отже, самоосвіта є органічною складовою професійної підготовки майбутніх фахівців у ВНЗ. Однак, на 
даний момент вітчизняна система вищої освіти недостатньою мірою стимулює студентів до здійснення процесу 
самоосвіти, не надає їм необхідної педагогічної підтримки в цьому питанні. У свою чергу, це не тільки призводить 
до зниження її якості, але й не сприяє підготовці кваліфікованих фахівців. Тому актуальною потребою на сьогодні є 
подальше вивчення проблеми організації самоосвіти студентів вищих навчальних закладів, яка має відповідати 
основним положенням Болонської угоди. 
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАРОДНЫХ СКАЗОК В ФОРМИРОВАНИИ МОРАЛЬНО-ЭТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ  
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Актуальность исследования. Задачи гуманизации и демократизации  в процессе воспитания и развития детей 
и молодёжи требуют поиска фундаментальных подходов к разработке проблемы формирования  морально-этической 
культуры младших школьников. На современном этапе развития социума осуществляются преобразования 
негативного характера: рост преступности, алкоголизм и наркомания, разгул насилия и вседозволенности и т.п. Всё 
это актуализирует проблему как морально-этической культуры молодого поколения в целом, так и нравственных 
представлений у младших школьников в частности.  

Учреждения социально-культурной сферы и внешкольные учебные заведения образования способны создать 
эмоционально-комфортную атмосферу для совершенствования нравственных воспитательных целей: воспитание 
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